

学好用好《习近平谈治国理政》第三卷·现场

推动党的创新理论在基层落地生根 重庆各级党组织学习宣讲《习近平谈治国理政》第三卷

□本报记者 颜若雯 彭瑜

“感谢街道党工委给我送来这本书，我一定会带头主动学习。”8月31日，老党员蒋荣兰在家中收到渝中区朝天门街道党工委送来的《习近平谈治国理政》第三卷，她激动地表示，将继续发挥余热，带动身边的老党员一起学习。

江津区：创新“333”机制，开展系统宣讲活动

“新时代的中国就是‘高富帅’。‘高’在于‘高质量发展、高品质生活’，‘富’在于‘坚决打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会’，‘帅’在于‘开放、包容、负责任的大国形象’。”近日，在江津区“学习新思想唱响先行好 夺取双胜利”习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲决赛中，该区慈云镇宣讲员侯鑫结合《习近平谈治国理政》第三卷中“推动经济高质量发展”“决胜全面建成小康社会，决战脱贫攻坚”等专题，生动形象地阐述了“什么是新时代、为什么要给新时代打卡、怎样为新时代打卡”，引得在场听众纷纷叫好。

“它能让我们越学心里越亮堂、越学头脑越清醒、越学手中办法就越多。”该区人大常委会机关党员干部表示，大家在学习“完善和发展我国国家制度和治理体系”“坚持以人民为中心”“积极发展社会主义民主政治”等与人大工作密切相关的内容时，结合工作实际，展开了深入探讨。

大足区：提升运用党的创新理论指导实践的能力

连日来，大足区掀起了学习《习近平谈治国理政》第三卷的热潮，全区广大党员干部积极主动，在学懂弄通做实上下足了功夫。

推动新时代人大制度和人大工作完善发展。 渝中区朝天门街道：“送学上门”全覆盖，老党员学习不掉队

8月31日，渝中区朝天门街道党工委开展“送学上门”活动，4个送学小组分别前往4个退休支部老党员家中，为他们送上《习近平谈治国理政》第三卷，确保退休支部学习全覆盖。

当送学小组来到渝北人和华夏城小区机关退休四支部书记、有着49年党龄的老党员蒋荣兰家中送书时，蒋荣兰说：“我虽然已经退休了，但还是非常渴望学习，感谢街道党工委给我送来这本书，我一定会带头主动学习，并且带动身边的老党员一起来学习，让我们退休党员继续发光发热。”

党风廉政看巴渝

本报讯（记者 周允）9月1日，市纪委发布月报，今年7月我市查处违反中央八项规定精神问题195起，处理301人。（具体情况如下表）

今年7月重庆市查处违反中央八项规定精神问题195起

Table with columns: 内容, 项目, 总计, 地厅级, 县处级, 乡科级及以下, 形式主义、官僚主义问题, 享乐主义、奢靡之风问题. Includes a detailed breakdown of 195 cases in July 2020.

（二〇二〇年以来，截至二〇二〇年七月三十一日）重庆市查处违反中央八项规定精神问题统计表

数据来源：重庆市纪委监委党风政风监督室 方正巴渝网制作

加快推进西藏经济社会高质量发展

论学习贯彻习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上重要讲话

发展是硬道理，是解决西藏所有问题的基础。在日前召开的中央第七次西藏工作座谈会上，习近平总书记强调要贯彻新发展理念，聚焦发展不平衡不充分问题，以优化发展格局为切入点，以要素和设施建设为支撑，以制度机制为保障，统筹推进、分类施策、精准发力，加快推进高质量发展。

伴随着国家改革开放进程，西藏社会生产力发展水平逐步与全国同步，西藏各族人民不断享有日益丰富的现代文明成果。在中央政府和全国人民大力支持下，西藏人民团结奋斗，把贫穷落后的旧西藏建设成了经济文化繁荣、社会全面进步、生态环境良好、人民生活幸福的新西藏。

加快推进西藏经济社会高质量发展，最重要的是巩固脱贫成果。2019年底，西藏最后一批19个贫困县（区）全部摘帽，标志着西藏全区基本消除绝对贫困。各族干部群众把脱贫与当年百万农奴翻身解放相提并论，说明了这件大事的重大意义和深远影响。

习近平总书记指出，保护好青藏高原生态就是对中华民族生存和发展的最大贡献。西藏地处青藏高原腹地，是重要的生态安全屏障。必须坚持生态保护第一，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，坚持对历史负责、对人民负责、对世界负责的态度，把生态文明建设摆在更加突出的位置，守护好高原的生灵草木、万水千山，把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地。

“十四五”时期我国将进入新发展阶段。这是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年，意义十分重大。

新加坡中华总商会重庆代表处在两江新区揭牌 段成刚出席活动

本报讯（记者 陈钧 见习记者 王天翔）9月1日，新加坡中华总商会重庆代表处在两江新区揭牌。

据介绍，新加坡中华总商会成立于1906年，目前拥有超过160个商业团体会员和近5000个公司成员，网络涵盖超过4万家跨国公司、政联机构、大型金融与商业组织以及企业，在推动新加坡国内外商贸、教育、文化与社区发展等方面发挥重要作用。

并协助中国政企在新加坡进行商务活动和投资。 据悉，今年是中新建交30周年，也是中新（重庆）战略性互联互通示范项目实施5周年。两江新区作为中新互联互通示范项目的核心承载区，与新加坡的经贸往来日趋紧密，多领域合作取得明显进展。

5年来，两江新区累计签约中新合作项目60个，签约金额115亿美元，约占全市的1/3。

政务简报

●9月1日，2020线上智博会“智造新动能·智联新产业”高峰论坛在重庆雾都宾馆举行，副市长郑向东出席论坛。（记者 黄光虹）

“渝快办”再添新功能 “救助核查申请”线上办

本报讯（记者 陈国栋 实习生 吴美霖）为关心困难群众，进一步拓宽便民服务渠道，提高办事效率，近日，重庆市政府办公厅联合市民政局，在“渝快办”移动端上线“救助核查申请”服务功能。

市政府办公厅有关负责人介绍，市民可下载“重庆市政府”App，通过人脸识别实名认证后，进入“渝快办”首页，在搜索框输入“救助核查申请”就可查看到该事项并申请办理业务。

家住渝中区的龙女士与配偶周先生均为残障人士，女儿周某在重庆某高校就读，2002年1月至今龙女士一家在渝中区享受低保。按照救助申请流程，龙女士一家人均要到街道社会救助申请窗口办理手续，但是其配偶周先生因为肢体残疾，女儿在校读书，不方便到现场办理核查授权。“救助核查申请”在“渝快办”移动端上线后，针对龙女士的家庭情况，低保救助核查其一家三口时，周先生和女儿二人可通过手机在“渝快办”移动端进行授权，足不出户便可轻松办理“救助核查申请”。

“救助核查申请”功能在“渝快办”移动端上线后，极大方便外地务工、就医就学、身体残疾等不便到现场办理核查授权业务的困难群众，真正实现“信息多跑路，群众少跑腿”。在线授权同时也解决了救助业务办理中的异地授权时间长、真实性差等难题，提高了基层办事效率。



扫码下载 “重庆市政府”App

社区大面积停电后，街道班子成员不走现场“走流程”，导致部分企事业单位5天后才恢复供电——

区纪委监委：“查！”

□本报记者 周允

“街道工作人员给我们反馈，现在奎星楼片区电力整改方案已经通过，政府正积极筹集资金，整改完成后，困扰咱们多年的停电问题就彻底解决啦。”8月31日，渝中区解放碑街道临江门社区奎星楼B组团居民李婆婆在院坝纳凉时，高兴地街坊邻居分享这一好消息。

推动这一问题解决的，是在今年3月21日临江门社区发生大面积、长时间停电事故后，解放碑街道党工委、办事处在处置过程中存在形式主义、官僚主义，渝中区委由此开展的“干部作风提升月”活动。

部分单位停电5天 “3·21”事故始末

“糟了，停电了。”3月21日19时15分许，一则停电消息在临江门社区微信工作群内传开。当天，解放碑街道临江门社区怡景大厦、文华大厦及奎星楼B组团因线路故障突然停电，造成2250余户居民、52户商户和“五大院团”及奎星楼停车场供电中断。

停电发生当天正值周六。社区干部得知停电消息后，仅向电力公司和物管进行了反映，没有按照流程向街道及区政府办公室汇报。

直到23日16时许，解放碑街道才收到片区物业公司通过临江门社区转送的紧急情况汇报。此时，距离停电事件发生已过去两天。

“没有电，我们所有工作就停摆了，干着急。”受到停电影响的某商户老板说。

然而，在收到停电情况汇报后，街道党工委、办事处主要负责同志没有做到直接管、亲手抓，没有在第一时间安排人员去现场处置，而是忙于走公文处理流程，层层批转，四名班子成员在阅办中只有一人提出具体处理意见。处置工作也仅交由一名科长负责，致使问题迟迟得不到解决。

3月24日，渝中区委接到群众举报，称停电事故导致辖区居民出行不便，部分商户和“五大院团”无法复工复产，造成巨大损失，请相关部门尽快协调解决。

“接到举报后，区委立即责成区纪委监委开展核查。”渝中区纪委监委有关负责人表示，经核查发现，“3·21”事故发生后，居民群众第一时间投诉反映，街道却不知情，社区报告亦严重滞后，严重损害了社区居民、商户及院团的切身利益。

在渝中区委及区纪委监委的统筹下，3月24日14时30分，解放碑街道牵头召开故障排除工作协调会。26日17时40分许，片区全面恢复供电。此时，一些企事业单位已停电5天。

事后，渝中区委对解放碑街道“3·21”非正常停电事故情况给予全区通报，街道党工委、办事处向区委区政府作书面检讨，3名班子成员被给予组织处理。

“形式主义、官僚主义不是简单的工作问题、作风问题，而是严肃的政治问题、纪律问题，破除形式主义、官僚主义问题，必须持续发力、久久为功。”渝中区纪委相关负责人表示。

在“干部作风提升月”活动中，渝中区坚持问题导向，全面深入检视不担当、不作为、推诿扯皮等阻碍全区经济社会发展的各类作风顽疾，并列出负面清单，实行挂账销号，精准整治形式主义、官僚主义。

针对监督检查发现的一些苗头性、倾向性问题，区纪委监委妥善运用诫勉谈话、批评教育、责令作出书面检查等措施，督促党员干部反省纠正。活动开展以来，区纪委监委针对16个单位存在的34个问题，及时约谈提醒单位主要负责人18人次。目前问题已全部整改到位。

为了强化警示教育作用，“干部作风提升月”活动开展以来，区纪委监委聚焦在作风纪律监督检查中发现的系列问题，摄制《一篙松劲退千寻》作风建设警示教育专题片，分批次全覆盖组织80余个区属党组织2000多名党员干部观看。

纪委书记说

“找病源、挖病灶、除病根”

“‘3·21’事故反映出一些党员干部对关系群众切身利益的重要民生问题关心关注不切实，作风不实，形式主义、官僚主义问题突出。”渝中区常委、区纪委书记、区监委主任张刚说，“3·21”事故发生在疫情防控和企业复



高高在上 漫画/乔宇

工复产关键时期，群众反映强烈且造成一定程度负面影响，暴露出街道在履职尽责、制度执行、内部管理、工作作风等方面存在突出问题，教训十分深刻。

张刚表示，“干部作风提升月”活动开展以来，全区党员干部集中精力做好防汛救灾和灾后恢复重建工作，全力投入成渝地区双城经济圈建设，积极融入主城区都市圈高质量发展、两江四岸核心区打造，着力建设现代服务引领区、中西部国际交往中心窗口区、国家历史文化名城展示区、“近者悦、远者来”美好城市示范区。同时，区委将坚决落实“三个区分开来”要求，旗帜鲜明为愿作为、能作为、善作为的干部撑腰鼓劲，努力营造风清气正的干事创业氛围，对形式主义、官僚主义出重拳、下重手，以深彻究的态度“找病源”，以坚定坚决的勇气“挖病灶”，以坚韧不拔的韧劲“除病根”。